

短新闻

图说平安

两地检察通力协作
保护良渚文化遗址

通讯员 沈思佳

本报讯 近日,德清、余杭两地检察院联合签署了《良渚文化遗址检察保护协作机制》,加强跨区域协作力度,提升司法保护效能。两地检察院会同文物保护主管部门在良渚古城遗址和德清中初鸣制玉作坊遗址群开展了现场调研,并邀请了文保专家现场指导。

据悉,两地检察院将对涉良渚文化遗址保护相关案件提前介入、线索移送、调查取证等方面进行协作,并适时开展联合巡查、检查及公益保护专项活动,通过建立重大疑难案件会商机制和案件鉴定专家联合共享机制,逐步构建信息互通、资源共享、队伍共建的协作格局。

“文物保护需要多家单位通力协作,德清、余杭两地检察院建立协作机制,通过加强检察保护凝聚跨区域协作整体合力,为良渚文化遗址保护提供了有力法治保障。”杭州良渚遗址管理区管理委员会良渚古城遗址世界遗产监测管理中心巡查科副科长施时英说。

一周前,两地检察院已特邀杭州良渚古城遗址世界遗产监测管理中心主任、遗产管理和监测部副部长黄莉为两地检察干警和文保部门工作人员作了《守护良渚遗址,传承中华文明》主题授课。“我们欠缺专业的文物保护知识,有专家给予我们专业的指导和帮助,为我们办理相关案件指明了方向。”德清县检察院党组成员、副检察长董婷婷说。

特殊的开学第一课
聆听检察长的训诫

通讯员 岳思轩 本报记者 蓝莹

本报讯 “刚成年的你们,未来可期,好好抓住这次不起诉的机会,痛改前非,用自己的聪明才智和勤劳双手创造一个崭新的人生。”日前,乐清市检察院对徐某某等10人聚众斗殴案作出不起诉决定,并举行不起诉宣告仪式,检察长潘勇作不起诉训诫。这10人中,有9人是在校大学生,他们认真聆听检察长的训诫,脸上难掩悔意。

2020年4月21日凌晨,徐某某和七八个好友一起玩网游。表弟汤某某(另案处理)找到他说,跟别人发生了口角纠纷,双方约在乐清市乐成街道某便利店门口打架,对方有十多人。

徐某某马上通过微信群,纠集黄某某、张某某、石某某、施某某、蔡某某等7名朋友,一起赴约。另一方,跟汤某某约架的金某某(另案处理)也纠集了郑某某、马某某、吴某某等人在约定地点等待。双方打成一团。这场斗殴造成郑某某、金某某、徐某某受伤(均未达到轻微伤标准)。案发后,双方当事人达成民事调解。

此案移送检察后,检察官发现10人中竟有9人是在校大学生。经审查,此案犯罪情节较轻,犯罪嫌疑人大多数系在校学生,均具有自首情节和悔罪表现,自愿认罪认罚,经检委会讨论,检察院依法决定对10人作不起诉决定,并邀请了公安人员及来自教育界的政协委员共同参与不起诉宣告仪式。

“我们明天就要出发去学校了,开学前的这堂特殊的法治课,我们会深深记在心里。”听完训诫后,10名被不起诉人对自己的犯罪行为有了更深刻的认识,挨个表态“永不再犯”,并感谢这场及时的不起诉宣告,“终于能解下包袱,轻装上阵,重返校园”。

电动车一进就停运

近日,湖州市吴兴区开展“我为群众办实事”民生工程,在部分高层小区安装电梯智能安防系统。一旦电动自行车违规进入电梯,电梯就会自动停运,从而大大降低电动自行车上楼的概率,防止高层小区电动自行车火灾的发生。

通讯员 沈燕斌 摄



实验调查火灾原因

近日,平湖市消防救援大队联合市公安局进行“8·17”赞元家具厂火灾模拟现场实验,使用厂内同类型、同式样的海绵、无纺布、沙发工艺用喷胶等检材,并制造与事故当天相近的实验环境,通过4组共22个实验来调查火灾原因。

通讯员 范俊轶 摄



上门检查高层消防

近日,桐乡市消防救援大队深入辖区高层小区开展上门送安全活动,检查小区物业的消防安全责任制是否落实、消防控制室操作人员是否持证上岗、防火巡查记录是否如实填写等。

通讯员 沈洁 摄



文明出行从小养成

近日,乐清交警大队深入辖区中小学校,开展校园交通安全宣传活动,引导学生文明乘车、文明走路、文明骑车,养成良好的交通习惯,确保出行安全。

通讯员 余甘棠 摄



平安点滴

五赴上海腾空房屋

通讯员 慕煊

本报讯 男子抵押家中房屋借款,还不上就“人间蒸发”,留下八旬母亲独居上海的这套房屋中。近日,平阳县法院执行法官第五次奔赴上海,成功说服老人配合腾空房屋。

借款的是老人的小儿子梁某,他向某小额贷款公司贷款200万元,将位于上海市宝山区的某房屋作为抵押。案件进入执行程序后,法官发现,梁某的母亲独自居住在此,对于腾房非常抵触。

执行法官没有放弃,多次前往上海,去社区了解老人的日常状况,并与老人的大儿子联系协调。从一开始被拒之门外到可以站在屋内讲话,再到可以坐下来谈话,执行法官一步步拉近了与老人的距离,让她理解了腾空房屋的必要性。

目前,该抵押房屋已腾空完毕,进入评估拍卖程序,老人也已搬至大儿子处居住。

服务保障营商环境

通讯员 鹿萱

本报讯 为服务保障营商环境,今年以来,温州市鹿城区法院厚植法治沃土,成立工作专班,制订督促程序、金融机构缓交诉讼费等规定;开出规避送达首例罚单,顶格处罚指使伪证行为;成立温州首个中小投资者保护教育基地,紧密配合做好营商环境由重点突破向系统集成深化拓展;强化破产案件办理,加大“僵尸企业”出清力度。1至8月,该院审结破产案件56件,化解不良资产9761.74万元。

探索整治飞线充电

通讯员 沈志栋 夏大双 叶晓莉

本报讯 电动自行车“飞线充电”是老旧小区的顽疾之一。为保障人民群众生命财产安全、满足老百姓电动自行车充电的现实需求,连日来,杭州市拱墅区天水街道充分利用旧改契机,探索整治“飞线充电”。

在旧改过程中,一些社区清理车库内长期堆积的杂物,并对车库内基础设施进行改造提升,让电动自行车有地方安全充电;另一些社区在分隔到户的车库基础上,由施工单位从楼道表箱里集中引线,再通过独立的空气开关,预埋到每间小车库。

守护廊桥文化遗产

通讯员 陈芳敏

本报讯 近日,景宁法院联合多部门开展“守护廊桥文化遗产合作行动”,为当地廊桥撑起司法保护伞。

活动中,4家单位共同签署了《关于建立廊桥文化遗产保护司法协作机制的实施意见》,建立“一桥一码”模式,为每座廊桥制作“电子身份证”,扫码即可查看廊桥的基本情况、保护现状、投诉举报渠道、司法保护职能等信息。

景宁法院还将进一步深化“廊桥生态巡回审判法庭”品牌建设,加大对保护文物范围内违法施工和破坏行为的惩罚力度。

妇女学法抵制家暴

通讯员 张建芳

本报讯 为有效预防和制止家庭暴力、维护社会和谐稳定,近日,永嘉县法院岩头法庭举行“爱嘉”反家暴主题开放日活动,邀请岩头镇各村妇女主任、专职网格员等参加。

活动中,法庭工作人员带领妇女代表参观了家事调解专区、驻庭调解室、审判庭等地,向大家详细介绍了家事案件的起诉、调解、审判等办案流程;举办法治课堂,生动剖析了涉家庭暴力典型案例,讲解了相关法律法规,并一一回答了大家的现场提问。